

# 打造江北城市休闲景区新标杆

济南埠村·国际综合休闲度假区项目签约,建成后每年可纳客500万人次



室内雪(水)主题乐园、综合演艺剧场、度假酒店、特色商街、医养基地……8月11日下午,章丘区政府与济南文旅集团举行济南埠村·国际综合休闲度假区项目合作协议签约仪式,项目将与济南野生动物世界连片开发建设。

据了解,济南埠村·国际综合休闲度假区项目由济南文旅集团与章丘区政府共同推进,该项目建设周期3至5年,建成后每年将吸引游客500万人次。

记者 程凌润

## 济南迎来 文旅大项目

“高标准谋划推动济南埠村等国际综合旅游度假区建设,塑造具有泉城特色的新时代城市品牌,打造国际知名文化旅游目的地。”此前,济南埠村·国际综合休闲度假区项目,曾被写入济南市第十二次党代会报告。

2022年,济南埠村·国际综合旅游度假区项目被列为2022年济南市级重点预备项目;2023



济南埠村·国际综合休闲度假区效果图

年,济南埠村·国际综合旅游度假区项目一期被列为2023年济南市级重点预备项目。

8月11日下午,章丘区政府与济南文旅集团举行济南埠村·国际综合休闲度假区项目合作协议签约仪式。

值得注意的是,疫情期间,济南文旅集团就与章丘区政府,研判经济转型趋势,携手合作谋划该项目。经过一年多的谋划对接,紧锣密鼓推进,双方正式签订合作协议,标志着该项目进入实施开发阶段。

“以本次签约为契机,双方进一步加强对接、密切沟通,共

同推动项目尽快开工建设。”章丘区委副书记、区长边祥为称,章丘区委区政府将持续优化环境、提供最优服务,力争把该项目打造成全市乃至全省文旅融合的“新标杆”。

## 将与济南野生动物世界 连片开发建设

值得注意的是,济南埠村·国际综合休闲度假区项目以济南野生动物世界为圆心,将导入现代康养医养、主题游乐、休闲度假等业态,进行连片开发建设。

济南野生动物世界是具有较强动物IP属性的主题公园,辐射济南周边300公里,年均接待游客近200万人次。

济南文旅集团相关负责人介绍,济南埠村·国际综合休闲度假区项目,将先行启动850亩用地作为引爆区,位于野生动物世界东侧,拟建设室内雪(水)主题乐园、综合演艺剧场、度假酒店、特色商街、医养基地等,总建筑面积约73.6万平方米,总投资约106亿元。

据了解,济南埠村·国际综合休闲度假区项目建设周期3至5年。该项目建成后,预计每年吸引游客500万人次,同时直接与济南野生动物世界实现联通,成为“全龄型”旅游度假区,推动该片区域从“单一景区”向“全域旅游”转变。

未来,济南埠村·国际综合休闲度假区项目还将与华侨城、明水古城等景区资源优势互补,联动发展,有效拉动消费、促进区域经济,建设国际综合生态休闲度假区,打造北方终极度假目的地和江北城市休闲景区的新标杆。

## 营造泉城 高品质文旅消费环境

文旅大项目是紧贴“人民群众对美好生活的向往”和推动绿色发展的重要抓手。

济南文旅集团党委副书记、总经理白冰称,济南作为省会城市群经济圈核心城市、国家级新旧动能转换综合试验区核心城市、国家级黄河战略的黄河流域中心城市,当前正处于多重战略机遇的叠加期,项目落地和建设,将努力为城市文旅产业长远发展注入强劲动力,为当地经济发展带来新的活力。

“希望通过国有资本的投资引领作用,带动城市文旅投资活跃度。”济南文旅集团相关负责人称,济南埠村·国际综合休闲度假区项目的启动,向社会释放着强烈的投资信号。

在项目建设过程中,济南文旅集团将积极吸引社会资本,共同激发文旅发展新动能,促进城市文旅产业发展,营造高品质文旅消费环境,并为济南经济发展增添强有力的新引擎。

业内人士分析,济南埠村·国际综合休闲度假区项目,满足了社会公众对休闲度假的高层次需求,迎合和引导游客从“流动性观光”“打卡式旅游”,到体验感更强的“目的地休闲”“沉浸式享受”的消费升级。

同时,该综合休闲度假区有利于构建完整的文旅消费产业链,强化产业链供应,充分发挥项目对全市综合消费经济的辐射带动作用。

# 淡季不淡,日照茶伏季开出“金花”

科技助力,金花白茶散发出浓浓的“日照味”

通讯员 张永平

## 品类多样化 为生产淡季“升温”

提起日照,绿茶是绕不过去的“好品”。作为山东茶叶面积、产量、产值最大的产茶地区,日照目前共有茶园30万亩,年产干毛茶1.98万吨,总产值达38亿元,带动30余万人就业。日照绿茶是国家地理标志产品,“日照绿茶”为中国驰名商标,也是日照市靓丽的城市名片和金字招牌。

日照绿茶夏茶价格低,伏季是日照茶生产的淡季。为破解日照茶生产淡季难题,推动日照茶高质量发展,近年来,日照走上了茶叶品类多样化探索之路。

据日照市农业技术服务中心茶叶科工作人员介绍,为探索茶叶品类的多样化,政府部门和日照茶人从没停止过创新脚步,在日照茶界曾流传着这样一种说法:春绿夏红秋乌龙。

六大茶类中,除了黄茶之外,日照茶人试制过红茶、绿茶、乌龙茶、黑茶和白茶,经实践发现,用日照茶原料制作绿茶、红茶、黑茶、白茶都非常适合。目前,不少企业制作红茶技术已非常成熟。

除了红茶,近几年日照市也积极探索日照白茶、黑茶的制作,如圣谷山茶场、碧波茶业等企业都进

日前,日照圣谷山茶场有限公司生产基地内一派繁忙,厂内摊晾着大量茶叶鲜叶,工人正在加紧生产白毛茶,这是生产“金花白茶”的关键原料。近年来,日照市积极探索日照茶提质增效,丰富茶叶品类,特别是“金花白茶”的问世,将夏茶叶片成熟、梗粗等不利于做绿茶、红茶的劣势,转化为培育“金花”的优势,让日照茶在伏季开出了大大的“金花”。



夏茶叶片大的劣势是生产金花白茶的优势。

## 金花白茶 三伏天生产正旺

近日,记者在日照圣谷山茶场看到,厂内摊晾着大量茶叶鲜叶,工人们正忙着生产白毛茶,而这正是生产茯砖茶(以下简称“金花白茶”)的关键原料。

“国茶人物·制茶大师”、圣谷山茶场董事长高建华介绍,所谓“金花”,学名为冠突散囊菌,是自然生长的一种益生菌。2018年,圣谷山茶场作为发起单位,成立日照市黑茶研究院,开启了金花白茶研制之旅。

金花白茶使用日照茶树夏季原料,经过摊晾等工序后压制成茶砖,再通过模拟“金花菌”的生

长环境,利用智能控温控湿系统,保证烘房的温湿度稳定,从而促进有益菌群的生长,催化茶叶中物质的氧化、聚合、降解和转化,让茶砖自然发出菌花。“金花”越旺盛,说明茶的品质越好,通常能散发出浓郁的菌花香。

“夏茶叶片成熟、含梗多,这些在制作日照绿茶、红茶过程中的劣势,反而是制作金花白茶的优势,鲜叶中加入茶梗,透气性好,有利于发出金花。同时,夏季气温高也是发花的优势,因此茶厂抓紧在三伏天赶制金花白茶。”高建华告诉记者,“金花白茶保质期长,在适宜的温度下,能够长期保存,有‘一年茶、三年药、七年宝’的说法,在市场上广受认可和好评。”

## 金花白茶获山东省 第一张白茶生产许可证

“发花”是形成茯茶的关键环节,如何让日照茶在北方这样特定的环境中“发花”呢?这需要科技的支撑,更需要专家的智慧和力量。

高建华介绍,在金花白茶研制过程中,圣谷山茶场研发中心打造出一支高层次科技创新队伍,中国工程院院士、“金花之父”刘仲华,湖南省茶叶产业技术体系首席专家包小村,韩国韩瑞大学茶学系主任教授、硕博导师姜育发及多位茶学教授和专家,作为“大脑”和智库,通过“白加黑”工

艺创新研制,将传统茯茶与北方茶品质完美融合,于2020年获得山东省第一张白茶生产许可证。

为了提高生产效率,做出独具日照特色的高品质金花白茶,高建华带领茶场员工积极自主研发,获得了多项专利。2021年以来,在金花白茶方面,获得1项国家发明专利、3项国家实用新型专利、5项外观专利(用于茶叶包装),此外还有2项国家实用新型专利已进入实质审查阶段。

“日照茶树越冬期比南方茶树长1-2个月,昼夜温差大,有利于内含物的积累,与‘金花’融合,形成了独具日照味道的北方茶。”高建华告诉记者,2020年日照金花白茶一经推出,就得到了专家及广大消费者的肯定和认可。凭借过硬的产品品质,圣谷山茶场生产的“东夷茯茶”于2021年获得第九届中国茶叶博览会全国名优茶遴选活动创新金奖。

“日照金花白茶非常具有市场潜力,不仅在山东,在全国也极具竞争力,甚至有走出国门、出口到海外的潜质,这一点我是非常有信心的。”高建华表示,随着消费者对健康的关注度越来越高,金花白茶的健康属性会愈发受到欢迎,由此带动越来越多的茶企生产金花白茶,夏季鲜料的需求量也会越来越大,客观上会提高夏茶价格、带动茶农增收,形成良性互动,催生新的消费增长点。